

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-и

№ 91 (150)

25 октября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

## СЛАВНОМУ НАРКОМУ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

28|х—1886 г.

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

28|х—1936 г.

### 50-летие со дня рождения Г. К. Орджоникидзе

Григорий Константинович Орджоникидзе (Серго), родился в Западной Грузии, в селе Гореша, Шоропанского уезда. Со школьной скамьи знакомится с революционной литературой, участвует в социал-демократических кружках и в 1903 г. вступает в ряды тифлисской организации. В 1905 г. работает в Западной Грузии в качестве большевистского пропагандиста-агитатора; с осени 1905 г. в Абхазии принимает самое активное участие в революции. Был арестован при выгрузке транспорта оружия, просидел в Сухумской тюрьме 4 месяца и, освобожденный до суда под залог, скрылся. Вскоре уехал в Германию. Вернувшись в Россию в 1907 г., вел партийную работу в Баку. В октябре 1907 г. за принадлежность к РСДРП(б) присужден к ссылке на поселение, а по делу 1905 г. получил полтора года крепости, после чего был водворен в Приангарский край в деревне Потаскую; через 2 месяца бежит в Баку и уезжает в Персию, где активно участвует в происходившей революции. В конце 1910 г. Орджоникидзе едет в Париж и работает в группе большевиков-ленинцев. Летом 1911 г. по поручению Ленина едет в Россию для работы по подготовке Пражской конференции, на которой был избран в члены ЦК. По возвращении в Россию после конференции для организации русского бюро ЦК Орджоникидзе в Петербурге вскоре был арестован и приговорен к трем годам каторги, которую отбыл в Шлиссельбургской крепости. В 1915 г. по окончании



сроки каторги, был сослан в Якутск, где продолжал вести партийную работу.

После Февральской революции приезжает в Петроград, входит в члены Петроградского комитета. После Октябрьской революции был чрезвычайным комиссаром Украины, юга России и Северного Кавказа. Участник гражданской войны, член Реввоенсовета кавказского фронта и председатель Кавказского ревкома. В 1920—1921 г. г. работает по установлению советской власти в Грузии и

Армении. С X по XIV съезд партии — член ЦК ВКП(б). С XV съезда — член ЦКК. После образования ЗСФСР — ответственный секретарь Закрайкома до 1926 г. С 1926 г. — председатель ЦКК и нарком РКИ СССР. Далее занимает ряд руководящих и ответственных партийных постов. С 1930 г. — председатель ВОНХ, а после его реорганизации — нарком тяжелой промышленности СССР.

С XVI съезда — член Политбюро ЦК ВКП(б).

## Включаемся в борьбу за лес

Все мы жены лесорубов—тысячников собрались на совещание при Шелотском с.с. и как наши мужья берем на себя обязательства—ежедневно работать в колхозе на льнообработке, нормы перевыполнить в 2-3 раза и втянуть всех колхозниц по-стахановски работать на льне.

Берем шефство над лошадьми, которые выделены на лесозаготовки, чтобы лучше их подготовить для работы в лесу. Приготовить своеевременно упряжь и веревки.

Просим сельсовет и правления колхозов создать нам условия дома, т. е. помочь в корме, в хлебе и по некоторым другим домашним вопросам.

Регулярно будем писать письма своим мужьям, чтобы они работали по-стахановски,

как лучшие лесорубы Северного края Сысоев, Филянов и др., наш сельсовет и колхозы выдвинули бы в число передовых по лесозаготовкам в районе, не допускали дезертирства из лесу. Мы со своей стороны примем все меры к тому, чтобы отправить всех людей в лес, согласно договоров и ставим в задачу — выполнить по рубке на 30-35 проц. к XIX годовщине Октябрьской революции и районному съезду советов.

Мы будем вести решительную борьбу с лодырями, врагами, которые хотят сорвать выполнение плана лесозаготовок.

Дадим стране леса сколько требуется.

**Президиум совещания:  
Степанова, Юлина, Степанова, Завьялов.**

## Братья Постникovy держат первенство

На участке Верлажная Морозовского лесопункта лучшими лесорубами—тысячниками являются братья Постникovy.

Преодолевая всякие трудности (работают в болоте по колено в воде), они вырубают от 14 до 18 кбм. на человека в день. На 18 октября они свой договор (2250 кбм.) выполнили на 20,4 проц. Треугольник лесопункта вручил Постниковым красное переходящее знамя.

— В дальнейшем мы еще будем лучше работать и никому это знамя не отдадим—так заявили братья Постникovy.

Неплохо работают и другие тысячи, например Хахлин П. М., свое задание выполнил на 13,1 проц., вырубает в день по 7,2 кбм., Спирина С. Г., выполнивший задание на 14,5 проц., вырубает в день по 7,3 кбм., Постников Н. П., задание выполнил на 13,1 проц., вырубает в день по 8,1 кбм. и др.

Не плохо то, что лесопункт к этим тысячникам не проявляет никакой заботы. Бытовые условия еще не созданы, бараки светом не обеспечены, ужинать и чай пить приходится с лучиной. Красный уголок не работает и т. д.

**Дербин.**

## Работаем плохими инструментами

Мы, лесорубы-тысячники в количестве 7 человек из колхоза „Герой труда“ Оуходворского сельсовета прибыли на лесоучасток Верлажная Морозовского лесопункта 14 октября. На лесоучастке нас встретили неважно. Пил и топоров не оказалось. И только к вечеру нам выдали пилы и топоры, которые совсем негодные для работы. У некоторых пил на 50 проц. выломаны зубья и без ручек. Лучевые пилы не точены и заржавлены, а пилостава так-

же на участке не было, не известно где находился.

15 октября нам отвели место рубки, а рубить нечем — нет инструментов. Кроме того у лесорубов не было ни хлеба, ни табаку, ни спичек. Продавец ушел пьянствовать и ходит третий день.

Мы просим лесопункт и леспромхоз устраниТЬ эти безобразия, чтобы нам была возможность в срок выполнить взятое обязательство по рубке.

**Тысячиник В. И. К.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Мы, лесорубы — тысячи из Заболотского с.с. работаем в Терменском лесопункте на участке Корменъга. Все мы между собой соревнуемся и взяли обязательство к XIX годовщине Октябрьской революции выполнить по рубке на 25 проц.

Бригада Кулигина в количестве 5 человек вырубает по 11 кбм. на человека в день. Бригада Шадрина — 7 кбм. и бригада Богданова — 8 кбм.

Обязуемся этих темпов не снизить, а будем добиваться, чтобы по всем бригадам была производительность не ниже 11 кбм. в среднем на человека.

Вызываем на соревнование тысячи из колхозов „Молодой коммунар“, „Красное знамя“ „Первое мая“.

**Богданов, Кондаков и др.**

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Обсудив обращение крайкома и крайисполкома и вызов тысячи из колхозов Заболотского с.с., мы лесорубы — тысячи из колхоза „Молодой коммунар“ Верховского-П с. с. обязуемся — к XIX годовщине Октябрьской революции выполнить свое задание по рубке на 25 проц.

**Лыснов, Ждановский и др.**

## Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес“ на 20 октября 1936 года.

Лесопункты	Проц. выполнения рубки	Производительность труда
Морозовский	5,5	7,67
Коленгский	4,9	3,59
Им. Кирова	4,1	6,65
Семженский	3,8	1,06
Терменский	3,4	7,88
В-Терменский	2,0	5,56
Итого по району	4,0	5,56
Вельский район		
Р-Кокшанский	11,9	6,51
Валский	9,3	7,41
Пакшанский	6,5	6,54
Раменский	5,5	6,58
Итого по району	7,6	6,74
Всего по Л.П.Х.	5,1	5,99

**Диспетчер Кубенский.**

## КАРТОФЕЛЕНАЛОГ ВЫПОЛНИТЬ В СРОК

Предельные сроки поставки картофеля государству законом установлены следующие: для колхозов и колхозников — в сентябре не менее 27 проц. плана, в октябре не менее 65 проц. и в первой половине ноября 10 проц.; для единоличных хозяйств, в сентябре не менее 30 проц. и в октябре остальные 70 проц. Во всяком случае картофелепоставки должны быть выполнены до начала заморозков.

Верховажский же район, ввиду самотека, отсутствия мер понуждения к недобросовестным сдатчикам, саботирующим выполнение обязательств по картофелепоставкам и недостаточной организации заготовительного аппарата, оказался в числе самых отстающих районов в крае, выполнив картофелепоставки в сентябре только на 11 проц. к плану и на 20 октября 32 проц., вместо 70 проц.

Чем иным, как не разгильдяйством начальника ОРСа "Севлес" Скороходова можно назвать факт отказа от приемки картофеля ОРСом Осташевского отделения от сдатчиков Сибирского сельсовета, не принимавшего картофеля

с 12 сентября до настоящего времени, по причине недостачи картофелехранилищ, картофель возвращали обратно.

Второй заготовитель райпотребсоюз, организовав заготовительный пункт на 9-м разъезде, поставил приемщиком пьяницу Красильникова, в работе которого сразу же стали замечаться безобразия, граничащие с преступлением (пьянство, задержка отчетности, крайне небрежное заполнение приемных квитанций и т. д.)

Несмотря на это райсоюз не проверял работы этого пьяницы до последнего времени. И только по требованию райуполкомзака т. Афанасьева на 9-й разъезд был командирован директор заготовок Тулубенский, но этот "ревизор" оказался не лучше Красильникова. Приехав на 9-й разъезд занялся не ревизией заготпункта, а пьянством.

Надо немедленно ударить по разгильдяям, пьяницам, саботажникам картофелепоставок и по-большевистски взяться за выполнение плана.

**Миронов.**

## Колхоз имени Конторина оштрафован

За не аккуратное выполнение плана зернопоставок (план выполнен на 20 октября на 60 проц.) райуполкомзак оштрафовал колхоз им. Конторина на 1000 рублей. Кроме того передано дело прокурору для привлечения к судебной ответственности,

за саботаж в зернопоставках на конкретных лиц в колхозе "Красное знамя" Верховского II с.с. План хлебоналага по этому колхозу выполнен на 20 октября на 39 проц., за период с 15 сентября по 15 октября сдано 2 цен. 79 кгр.

## Обязательства терменгских льнотрепальщиц

На совещание зав. агрегатами и звеньевыми по льну при Терменгском с.с. активно прошло обсуждение письма крайкома партии по обработке льна.

В своем выступлении звеньевая по льну т. Кашицева А. Г. взяла обязательство к XIX годовщине Октября и к районному с'езду советов выполнить задание по льну на 50 проц.

Звеньевая Щекотова М. В. обязалась выполнить план по бригаде на 55 проц. к 7 ноября.

Зав. агрегатом Кашицева

У. В. взяла обязательство выполнить план сдачи льноволокна к XIX годовщине Октября по колхозу "Память Ленина" на 50 проц. и вызвала на соцсоревнование зав. агрегатом колхоза "Активист" т. Бределеву. Бределева вызов принял и обязалась к этому же сроку выполнить план сдачи льноволокна на 60 процентов.

В своем решении они вызвали на социалистическое соревнование звеньевых по льну и трепальщиц В.-Терменгского сельсовета.

Н.

## Вызываем всех учителей района

Обсудив обращение учителей школ г. Тулы, на профсоюзном собрании, учителя Н.-Кулойского с.совета включаются в проведение ниже указанных мероприятий и вызывают всех учителей района на лучшую встречу XIX годовщины Великой Октябрьской революции и VIII Съезда Советов. Мы учителя Н.-Кулойского сельсовета берем на себя следующие обязательства:

Организовать и активно учиться в кружке по истории партии, тем самым повышать свой идеино-политический уровень; для повышения своей квалификации поступим на заочные курсы педтехники, будем проводить занятия по изучению методики и общеобразовательных предметов.

Повысить качество учебы в школе, путем лучшей подготовки к урокам, с использованием имеющихся наглядных пособий. Проводить занятия с отстающими учениками три раза в неделю.

Систематически проводить разъяснительную работу с родителями учащихся, через посредство бесед, докладов, обсудить с ними проект стalinской Конституции.

При каждой школе организовать детские библиотеки.

Оказывать помощь комсомольской и пионерской организации при НСШ и начальных школах. К XIX годовщине Октябрьской революции организовать при НСШ пионерский клуб.

Активно участвовать в общественной работе, проводить культурно-массовую работу среди населения и заниматься ликвидацией неграмотности и малограмотности, оказывать методическую помощь культармейцам и т. д.

Организуем проведение открытых уроков с последующими методическими разборами. Когда потребуется будем оказывать помощь молодым учителям.

В фонд помощи женщинам и детям испанской республики отчисляем дневной заработок.

**По поручению профсоюзования: А. Занин, Карбасников.**

## 5-й пароход с продовольствием для женщин и детей Испании

21-го октября, из Ленинграда отправился пятый пароход "Турксиб", с продовольствием для детей и женщин германского народа Испании, от трудящихся Советского Союза.

На пароход погружено: 180 тысяч пудов муки, 60 тысяч пудов сахара, около 5 тысяч пудов копченой трески, 3 тысячи пудов конфект и печенья, 200 тысяч банок консервов, 10 тысяч комплектов детской одежды и обуви.

На пристани состоялся митинг. В многочисленных ярких выступлениях рабочие, работницы, ученые еще раз выразили свою огромную лю-

бовь и искренние чувства солидарности с трудящимися Испании.

(ТАСС).

### НА ТЕКУЩИЙ СЧЕТ № 150001

Обсудив вопрос о положении в Испании, собрание актива Н.-Кулойского сельсовета решило отчислить в фонд помощи женщинам и детям испанской республики дневной заработок. Всего собрано 145 руб. 33 коп. Из них: лесхимартель — 63 руб., больница — 46 руб. 33 к., аппарат сельсовета и работники сельского хозяйства — 36 руб.

СТЕПАНОВ.

## БОИ НА ПОДСТУПАХ К МАДРИДУ

Бои на фронтах Испании ведутся с крайним ожесточением. На центральном мадридском фронте правительственные войска оказывают мятежникам сильное сопротивление, переходят в контрнаступление. На этом фронте, в районе Ановера, правительственные войска заставили мятежников отступить на 11 километров.

В Мадриде провозглашены лозунги: "Все на фронт". "Враг у ворот!" На фронт перебрасываются добровольцы. Их сопровождают грузовики с боеприпасами.

В Овиедо астурийские горняки предприняли энергичное наступление на мятежные части, прибывшие на помощь осажденным там мятежникам. В городе третий день идет ожесточенный бой.

Горняки героически сражаются, наносят мятежникам большие потери.

На арагонском фронте правительственные части заняли несколько домов города Уэски. Артиллерия непрерывно бомбардирует Уэску.

Весь военно-морской флот испанского правительства в течение нескольких дней находился у Северного побережья Испании, где он оказал большую помощь горнякам, осаждающим Овиедо, также республиканским войскам сражающимся в Басконии. Сейчас весь флот, проделав героический путь в несколько тысяч километров, возвратился в Средиземное море. Корабли испанского флота, темной ночью, незаметно прошли через Гибралтарский пролив.

(ТАСС).

## Перевод товарища Тельмана в концентрационный лагерь

Более трех лет германские фашисты, не предавая суду, держат в тюрьме вождя германской компартии Эрнста Тельмана. В течение этого времени фашисты подбирали материалы, по которым можно было бы обвинить т. Тельмана в государственной измене и предать суду.

Фашистам не удалось юри-

дически оформить обвинение. По сообщению английской газеты "Морнинг пост", германское правительство решило не устраивать суда над т. Тельманом. Из берлинской тюрьмы т. Тельман переведен в концентрационный лагерь, место нахождение которого не указывается.

(ТАСС).

### ИЗ ПЛАНА ПРОВЕДЕНИЯ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

26 октября. В колхозе "Красное знамя" Верховского II-го с. с. Проводят т. Цуварев.

27 октября. В Н.-Кулойской территориальной организации. Проводят т. Суховский.

28 октября. В Морозовской территориальной организации. Проводят т. Иванов.

29 октября. В Н.-Кулойской НСШ. Проводят т. Мокеев.

30 октября. В Морозовской НСШ. Проводят т. Иванов.

В колхозе "Заря" В-Терменгского с. с. Проводят т. Онучин.

2 ноября. В Шелотской территориальной организации выборы групп на лесхимпромыслах. Проводят т. Галиков. В промколхозе "Кустарь" Коленгского с. с., выборы группоргов на лесхимпромыслах. Проводят т. Лазарев. В Осташевской территориальной организации, выборы группоргов на леохимпромыслах. Проводят т. Мокеев. В Терменгской территориальной организации. Проводят т. Петрушин.

3 ноября. В Шелотской территориальной организации. Проводят т. Галиков. В Осташевской организации. Проводят т. Мокеев. При райисполкоме: Проводят т. Седунов.

4 ноября. В Шелотской НСШ. Проводят т. Галиков. В промколхозе "Кустарь" Коленгского с. с. Проводят т. Лазарев. В колхозе "Борьба за новую жизнь" Кооковского с. с. Проводят т. Капин. В рабпотребсоюзе. Проводят т. Зажигин.

11 ноября. В Верховажской средней школе. Проводят т. Фролова.

12 ноября. В колхозе "Вторая пятилетка" Раменского с. с. Проводят т. Соковиков,

13 ноября. В колхозе им. Молотова Олюшинского с. с. Проводят т. Недзвецкий. При райзо. Проводят т. Зажигин.

При МТС организуется комсомольский комитет, куда вливается комсомольцы работающие в тракторных бригадах в колхозах им. Которина и "Двигатель революции". Организуются в этих бригадах группы. Выборы группоргов 10 и 14 ноября, а отчетно-перевыборное собрание 15 ноября. Проводят т. Недзвецкий.

**Секретарь Верховажского РК ВЛКСМ Недзвецкий.**

**Отв. ред. К. КАПУСТИН.**

Имеется прибылой конь, масти карей, под седелкой белые небольшие пятна. Справиться в Семженском л. п.

**Завхоз л. п. Дербин.**

**Пристал** конь, масти серой, возраст 10-12 лет. Справиться в колхозе "Урожай" Шелотский сельсовет.

**Предполхоза Юлин.**

**Потерялся** конь, рыжей масти, на лицевой части лысица, возраст 10 лет. Нашедших просьба сообщить в промколхоз "Кустарь" Коленгского с. с. РОМИЦЫН.